

暑期来同游客稳步攀升

暑运以来大同南站到达人数突破34万人次

本报讯(记者 贾晓龙)暑运大幕已经全面开启,来同观光旅游以及本市外出旅游人数稳步攀升,特别是进入本月中旬以后,全国大中专院校以及中小学校开启暑假模式,旅游流、研学流相互叠加,大同南站每日上车人数和下车人数明显增加,7月15日大同南站发送旅客20139人次,7月19日到达人数更是高达24971人次,其中北京方向14352人次,太原方向10619人次,均创下今年暑运以来的单日最高纪录。

进入7月以来,大同南站每日旅客发送人数和到达人数持续高位运行,为有效应对旅客出行总量大幅提升,确保海内外游客来得了、走得好的,大同南站通过加开临时旅客列车、列车重联等多项举措全力确保暑运期间旅客运输安全平稳有序。

大同南站负责人告诉记者,暑运以来大同南站每日根据车票预售情况对北京方向和太原方向客流进行研判,按照太原局集团公司计划安排,暑运期间预

计加开临客23列,其中北京方向16列,太原方向7列。除了增加临客之外,暑运期间北京和太原方向多趟列车还计划采取重联措施,列车重联后运能将得到大幅提升。

统计数据显示,7月1日至20日大同南站旅客发送人数总计310926人,与去年同期相比增长了23.8%,其中太原方向143746人,北京方向167180人;到达人数总计343959人,与去年同期相比增长了29.5%,其中太原方向158480人,

北京方向185479人。7月19日为暑运以来到达人数最多的一天,当日大同南站开行列车69列,其中日常线62列、临客7列。

另据介绍,暑运期间,除了保障运能之外,大同南站加大了安检力度,对所有进站旅客做到人人检查,行李件件过机,托运货物达到100%过机安检,坚决将易燃易爆危险品堵在站外、卡在车下,确保广大旅客出行安全。

文化中国行

“镌刻天下 塑型大同” 2024雕塑艺术季下月启幕

本报讯(记者 陈杰)为进一步擦亮大同“中国雕塑之都”品牌,“镌刻天下 塑型大同”——2024雕塑艺术季将在市雕塑博物馆拉开帷幕,活动从8月延续至11月。

据了解,此次活动是我市不断推进“融入京津冀 打造桥头堡”战略、持续打造“国际知名文化旅游城市”“博物馆之城”建设的又一重要举措,以进一步引领大同文化传承、城市美化和产业发展,推动“美育+雕塑+文化+旅游”高质量发展。

艺术季活动由市文物局协调中央美术学院、中国美术家协会、中国雕塑学会等艺术院校和艺术机构举办,主要包括“曾竹韶雕塑艺术奖学金”2024年度入围作品展览和2024第七届“青少年雕塑作品展览”两项国家级展览,以及相关的文化交流、公教互动活动。活动集各大美术院校、中国美术家协会、中国雕塑学会资源,参与群体涵盖国内外100多个城市的青少年儿童,以及国内20所知名美术学院的本科、硕士优秀应届毕业生。

首届全国全民健身大赛
华北区太极拳比赛举行

大同队获7金6银3铜

本报讯(记者 史涌涛)7月20日至21日,第一届全国全民健身大赛华北区太极拳比赛在河北省保定市举行,大同队表现出色,在各项比赛中获7金6银3铜佳绩,并获得集体太极拳第三名。

比赛由国家体育总局、中华全国体育总会主办,共有来自北京、天津、河北、山西、内蒙古的7支代表队170名运动员参赛。大赛太极拳项目设6个小项,分为二十四式简化太极拳、四十二式简化太极拳、三十二式太极剑集体项目和个人项目,集体项目男女混编组,个人项目分青年组A组、中年组B组、老年组C组三个年龄组。

受省体操武术中心、省全民健身指导中心、省武术协会指派,大同市武术协会13名运动员代表山西参加比赛,运动员们顽强拼搏,个人赛获得7金6银3铜的优异成绩,集体赛获得集体24式太极拳第三名、四十二式太极拳第五名、三十二式太极剑第五名。

闻“汛”而动 排险救困

我市一救援队驰援河南南阳



救援人员转移被困群众(受访者供图)

本报讯(记者 龙中华)近日,河南省南阳市部分县区因持续降雨引发洪涝灾害。大同市人防越野一族救援队6位应急救援志愿者主

动前往,协助当地专业救援队伍开展救援。

市人防越野一族救援队关注到河南南阳遭受洪水灾情后,主动联系

当地应急管理部门,在征得对方同意并接到救援邀请后,该队林辉君、蔡启泰、黄嘉祺、陈粤、田苗、马滕6位志愿者携救援装备组成小分队,出动两辆救援车,携带救援装备连夜奔赴灾区。

17日16时30分,小分队奔赴南阳市,18日6时15分到达受灾较重的社旗县,随即投入救灾工作。队员们在当地应急管理部门统一指挥下,驾驶冲锋舟挨家挨户搜寻被困群众,并将被困群众转移到安全地带。

在完成社旗县的救援任务后,小分队转战唐河县,协助开展转移灾民、发放救援物资等工作。

在该县源潭镇协助直升飞机救灾物资转运过程中,直升飞机降落时遭遇地面气流干扰,一张乒乓球桌被卷起。关键时刻,救援队员陈粤临危不乱、挺身而出,用自己的身体护住了桌子,避免了群众被砸伤,而他手臂受了轻伤。事后,陈粤却说:“只是小伤,不会影响救援工作。”

义剪义诊送上门 志愿服务暖人心



志愿者为老人们理发 孙露 摄

本报讯(记者 孙露)为继承和发扬革命老区光荣传统,近日,新荣区老区发展促进会携手新荣区心连心志愿者协会、新荣区德胜中医院,组织20名志愿者来到拒门堡村新时代文明实践站,开展义剪义诊志愿服务活动。

义剪活动现场,志愿者摆好座椅,整理好理发工具,有序为村民们理发。志愿者边理发边和村民们唠家常,倾听村民们讲述先烈的革命事迹,共同感受来之不易的幸福生活。剪完发的村民

们互相瞧着新发型,笑呵呵地夸奖赞志愿者的手艺好。“上门给免费剪头发,这真是为民办事、办好事,这下凉快多了。”村民邓银锁感激地说。

义诊活动现场,村民们听说中医院专家上门义诊,都觉得机会难得,纷纷前来问诊。医务人员一边科普健康知识,一边为大家提供测量血压、测血糖、心肺听诊、中医诊断等服务。对血压、血糖偏离正常值的老年人,就其饮食和生活习惯等进行了个性化健康指导。

对口升学二本院校 录取分数线划定

本报讯(记者 田雁)记者昨日从市招生考试中心获悉,今年我省中等职业学校毕业生对口升学第一批本科院校录取工作已经结束,经省教育厅批准划定了第二批本科院校最低控制分数线。

第二批本科院校各专业分数线为:信息技术类216分、加工制造类200分、土木水利类206分、资源环境类207分、种植园艺类207分、医学相关类184分、护理类208分、财经商贸类215分、司法服务类212分、旅游服务类195分、文化传媒类209分、教育类209分。外语类文化素质成绩分数线196分,口语测试合格的考生,按文化素质总成绩和志愿,从高到低投档,由招生院校择优录取。美术类、音乐类根据招生计划和考生文化素质及专业测试成绩,按照1:1的比例和专业测试成绩优先的原则,划定文化素质成绩最低控制线,美术类文化素质成绩分数线92分,音乐类文化素质成绩分数线103分,按考生专业测试成绩和志愿,从高到低投档,由招生院校择优录取。

本批次投档后如有缺额,将及时通过“山西招生考试网”公布缺额、征报志愿,按考生成绩和志愿从高到低投档,由招生院校择优录取。